

MURCIA EN FIESTAS

Banquete a don Federico Bernades

En el espléndido patio de la Real Sociedad Económica de Amigos del País se celebró ayer a mediodía el anunciado banquete en homenaje al ilustre prócer catalán, ex comisario de la Seda y generoso donante del manto a la Patrona, don Federico Bernades, rindiéndole este justo homenaje amigos particulares y sericultores de Murcia.

Ocupó la mesa presidencia el gobernador civil señor Castelló Madrid que estaba acompañado a su derecha por el señor Bernades y los señores Marqués de Ordoño, Gil García (don Pedro), González Marin, y a su izquierda por los señores Díez de Revenga, Ibañez Martín, Clérva y Clavijo.

Concurrieron al acto como comediantes con distintas representaciones, los señores Maza Ruiz, Medina, Carrillo, Barba, López Ródenas, Moreno Nadal, Baleriela, Rubio Hernández, Sánchez Pozuelo, Portillo, Molina García Tornel, Martínez García, Directores de las Fábricas Grande y Pequeña de la Seda, Díez de Revenga y Rodríguez Marqués, (secretario del señor Bernades), García Benlloch, Ponze, Montosinos (don Gregorio) Martínez Marín Baldo (don Salvador), y Plaza.

Durante el almuerzo espléndidamente servido por el restaurant Amat un notable sexteto interpretó selectas obras.

A la hora del champagne hizo uso de la palabra el señor Díez de Revenga, subcomisario de la suprimida Comisaría de la Seda, para ofrecer homenaje al señor Bernades.

Anunció que no iba a pronunciar un discurso, pero en unas palabras de respeto, de elogio y de gratitud para su querido amigo el señor Bernades.

Hizo un ligero historial de la actuación de este en la Comisaría regida de la Seda, señalando el hecho de que a raíz de un viaje sericícola, vino a Murcia para ponerse en relación con los elementos de la sericultura regional y a raíz de ese momento, desde su alto cargo todo cuanto pudo lo consiguió para Murcia como lo demuestra la consecución del premio para la hijuela, aspiración de todos, que a propuesta del orador mereció del Comisario Regio la sanción favorable.

Hemos de agradecer —añade— al señor Bernades cuanto por Murcia hizo aunque a ello le impulsara entre otras razones el hecho de que Murcia aportara a la sericultura nacional el ochenta por ciento de la producción.

Por todo cuanto llevó a efecto en favor de Murcia, los murcianos le debimos gratitud, y a ello venimos a rendirle tan merecido homenaje.

Además tuvo un generoso y espléndido rasgo ofreciendo el valioso manto para la Virgen de la Fuensanta tejido con Seda murciana y esta ofrenda que como dice el poeta «pasó por el camarín de la Virgen» bien merece la gratitud de todos los murcianos. Hasta ahora los gusanos de la seda no habían llegado hasta el manto de la Virgen y hoy llegaron en un rasgo de piedad y de generosidad. Esos gusanos simbolizan el esfuerzo de Murcia y las virtudes de la mujer huertana. Que ese emblema aumente nuestras riquezas y ese rasgo sirva para alentar el espíritu murciano en aras del bienestar de Murcia y la prosperidad de España.

Termina el señor Díez de Revenga con un saludo afectuoso y cortés para todas las autoridades y especialmente para el señor Gobernador a quien rinde el homenaje de sus respetos. (Grandes aplausos)

El Sr. Bernades se levanta a hablar visiblemente emocionado y recuerda en primer término que por indicación de su excelente amigo el Sr. Díez

de Revenga, laborioso Subcomisario de la Seda, al clausurar los cursillos de orianza de Seda en Almería y Granada, ofreció regalar con sedas de esas cosechas, mantos para las respectivas Patronas, ofrendas que ya se llevaron a efecto. Luego de él mismo nació ofrendar a la Patrona de Murcia otro manto, teniendo la satisfacción de que los emblemas hayan sido del gusto de las respectivas poblaciones. Hace votos porque esos emblemas del manto de la Fuensanta, sirvan para estimular el cariño hacia la Sericultura nacional.

Tiene frases de afecto de y alabanza para el señor Díez de Revenga por sus empeñados trabajos en favor de Murcia.

Alude también al entusiasta Director de la Estación Sericícola de Murcia y se muestra satisfecho de que por su intervención acudiera el señor González Marin en viaje de Sericicultura a Italia, país donde se produce 50 veces más que en España la seda, poniéndolo en contacto con sus amistades sederas de aquel país hasta el punto de ofrecerle las máximas facilidades para que se documentara de todo y trajera sus enseñanzas al servicio de la Estación Sericícola de Murcia, centro que ha defendido y defenderá siempre, ya que es Murcia la cuna de la Sericultura nacional y por que desde su puesto de Comisario Regio ha estimado en todo momento que se necesitaba una buena Estación Sericícola dotándola completamente, y sobran muchas más.

Confía el señor Bernades en que los murcianos que aquí quedan relacionados con estos problemas sericícolas, habrán de seguir trabajando por el resurgimiento de esta industria. Con ello se enaltece a las regiones y se contribuye al engrandecimiento de España.

Confiesa su devoción y su cariño hacia la Patrona de Murcia por las simpatías que siempre halló en esta capital y se dispone a contribuir cuando se estime oportuno para la suscripción popular que propone se abra al objeto de construir un magnífico Palacio para la Virgen de la Fuensanta.

Por egoísmo, por amor Murcia y a la Patria, los murcianos tienen el deber de trabajar por su engrandecimiento, resultando fuertemente su gran industria sericícola.

Termina el señor Bernades agradeciendo a todos los comediantes su asistencia, y de modo singular al señor gobernador, a quien ruega transmita al Gobierno su personal adhesión. (Muchísimos aplausos)

El acto resultó tan cordial como efusivo y simpático.

Una hermosa canastilla de flor que adornaba la mesa, fué ofrendada a los pies de la Patrona de Murcia.

El Cabildo Catedral y la ofrenda del Sr. Bernades

El Cabildo Catedral ha enviado al señor Bernades la comunicación siguiente:

El Cabildo de la Santa Iglesia Catedral de Cartagena, en Murcia se congratula por la solemne ofrenda hecha por V. E. a la Santísima corona de la Virgen de la Fuensanta, Patrona de Murcia, de un valioso vestido de seda, de la producida en nuestra veiga, original y primorosamente bordado.

Al testimoniar a V. E. su felicitación y agradecimiento, por esta donación de vuestra munificente piedad, hace constar en acta vuestro nombre como insigne bienhechor de la Virgen, y pide al cielo colme de bendiciones y dichas a las persona de V. E. y su distinguida familia.

De la Catedral de Murcia a 5 de Septiembre de mil novecientos veintinueve.—El Presidente, Dr. José Cerdá, Arcipreste; rubricado.—El Comisario de la Fuensanta, Lic. Pedro Gil, Arcediano; rubricado.—Hay un sello que dice, Cabildo Catedral de la Santa Iglesia de Cartagena».

La verbena de anoche

Anoche en el Parque de Ruiz Hidalgo se celebró la anunciada verbena y el Concurso de mantones de Manila.

Asistió mucho público y hubo gran animación desfilando por el paseo muchas y bellas mujeres ataviadas con mantones hermosísimos.

Programa para hoy

A las ocho de la mañana, misa de campaña a la Patrona en el jardín de Floridablanca y desfile militar.

Por la noche los acostumbrados conciertos.

DE LOS EXPLORADORES

Regreso de la tropa de Murcia

En el rápido de ayer tarde, regresaron los exploradores que han asistido a los Jamborés de Inglaterra y Barcelona.

A la estación acudieron a recibirlos el Consejo de alto Patronato y las familias de los expedicionarios.

Vienen satisfechísimos de sus excursiones así como del gran recibimiento que le han dispensado en Tortosa en cuya ciudad pararon 24 horas. En esta población le impusieron a nuestra bandera la corbata de honor y los exploradores fueron agasajados.

También con las nuestras han hecho el viaje de regreso los exploradores de Cartagena que fueron vitoreados repetidas veces en el andén al arrancar el tran.

Bien venidos, estos excelentes muchachos que han sabido colocar la región murciana a gran altura por su distinción y porte hermanados con la cultura escultista de fácil compensación para ellos y al felicitarlos por los triunfos obtenidos, hacemos votos porque el próximo curso escultista, que darán principio el primero de Octubre próximo, sea todo lo numeroso que requiere una población como Murcia y una institución de amor y caridad como la de los Exploradores.

Con motivo de la imposición de una corbata a los exploradores de Tarragona, don Isidoro de la Clérva ha recibido el siguiente despacho: «Don Isidoro de la Clérva, Presidente Exploradores.—Murcia.

Solemne acto imposición corbata nuestra bandera celebrado salón actos Excmo. Ayuntamiento pronunció se grandioso discurso por el señor Alcalde contestándole García Viñolas breve y elocuentemente al Consejo Exploradores y autoridades terminando acto García Olmos con vivas a España y exploradores. Contentísimos gran agasajo familias. Visitados Catedral reliquias. Esta tarde obsequia Ateneo café y Excmo. Ayuntamiento gran refresco. Salimos tren dos treinta llegando esa jueves seis cincuenta tarde.—García Olmos».

A este telegrama ha contestado don Isidoro con el siguiente:

«Tortosa.—Luis Canivell.—Exploradores.—Reolba y comunico Alcalde, Consejo y cuantos participareis y entidades han distinguido a Exploradores murcianos con tantas extraordinarias pruebas de afecto colmándonos de atenciones y obsequios, mi más profundo reconocimiento y el de este Consejo constituyendo la visita esa hidalga ciudad un acontecimiento para la historia de nuestra tierra jamás olvidaremos. Saludole cariñosamente, Isidoro Clérva.—5 IX-29»

Notas deportivas

Las tarifas de árbitros

En reunión celebrada por los representantes de los clubs de primera categoría y un delegado del Colegio de árbitros, se acordó subsistir las tarifas que venían rigiendo la temporada anterior, con la modificación del número de dietas, según pueda o no regresarse en los trenes el mismo día, pues sabido es que los partidos en la primavera empiezan más tarde que en invierno, lo que imposibilita a veces el regreso, por no poder estar a merced de los clubs la variación del horario de Ferrocarriles.

Se acordó así mismo una fórmula, por ser excesivo el gasto que tendría que soportar el Club Deportivo Eldense, a consecuencia de la falta de medios rápidos de comunicación.

Las tarifas de los partidos de segunda categoría subsisten en, y por los partidos amistosos en la localidad donde reside el árbitro, se cobrará treinta pesetas, a deducir de ellas, como de los derechos de arbitrajes de los demás encuentros, el veinticinco por ciento para el Colegio.

La guardia civil y los árbitros

Los árbitros del Colegio de Castilla-Losón se han reunido y uno de los acuerdos sobre el que los asambleístas hicieron más hincapié fué el que se refiere al requerimiento a las autoridades para que envíen fuerzas a los partidos, con el objeto de evitar posibles disturbios.

Justo es reconocer señores, que hay por ahí cada publicito que se las trae... y que necesita algo más que la guardia civil.

La Liga amateur de fútbol

En Barcelona se ha constituido la Liga amateur de fútbol, y dentro de breves días harán público el calendario.

La noticia nos ha sorprendido atrozmente. ¿Liga amateur en un siglo y dentro de un deporte, donde corre el dinero a manos llenas? Nos parece imposible.

Ignorábamos que dentro del fútbol hubiera más amateurs, que los directivos, a quienes además cuesta el dinero para hacer frente a tanta exigencia y a tanto gasto de jugadores... ¿Pero la noticia así lo dice!

El Hércules de Alicante a Cartagena

En Cartagena jugará el Hércules de Alicante el domingo.

El partido será en el campo de la plaza de España.

Para arbitrar están pedidos Casanovas o Molins.

LISCANO

Toma de dichos

Ayer tarde, ante el presbítero don Carlos Gil de Pareja, y en el domicilio de doña Mercedes Ayase O lombo tuvo lugar la ceremonia de la toma de dichos de su sebrina la bella y distinguida señorita Pepita Ayaso Izquierdo, con nuestro querido amigo el joven abogado y funcionario del ministerio de la Gobernación don Antonio Albaidejo García.

El enlace ha quedado concertado para el próximo mes de Octubre. Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja.

El suceso del yate «Mary»

No se encuentran en el cadáver de Cabó señales de disparos

POR TELEGRAFO

Sanúcar.—Se ha practicado la autopsia al cadáver del marinero Cabó, que viajaba a bordo del yate «Mary» y que después de muerto fué arrojado al agua por el propietario de la embarcación.

Los médicos forenses no le encontraron señales de disparo, ni síntomas de haber muerto por inmersión.

Según parece se ha determinado sean examinadas las vísceras. El doctor Fanceschi y el polizón que le acompañaba han sido incommunicados.

La noticia ha producido gran sensación.

Veraneantes El puente del camino de Verdolay

Acompañados de sus respectivas familias han regresado:

De Santiago de la Ribera, don Carlos Valcarlos Gil de Ossorio.

De Alicante, don Sebastián Servet Magenis.

De Torreveleja, el reputado oculista Dr. D. Francisco Alemán Guillamón.

De Sevilla y Madrid, don Pedro Lemus Rubio.

De la Murta (Corvera) don Saturnino Rubio.

De Santo Angel, don José María Maizquez.

Las corridas de Feria

Existe verdadera animación por nuestras tradicionales corridas de feria. Este entusiasmo se nota en la cola que diariamente hay delante de la casilla donde el público se encierra para retirarse las localidades para presenciar estos verdaderos acontecimientos taurinos.

Los toros de la Ganadería de Concha y Sierra, descajonados el domingo pasado han causado enorme sensación entre los aficionados que van por tarde a la Plaza de Toros. Verdaderamente que hacia muchos años no había venido una corrida de presentación tan magnífica como la que ha de lidiarse el día de la Virgen. Son preciosos de lamina, toros que tienen sin duda las treinta arrobas.

Si lo mismo que vienen de presentación salen de bravos presenciaremos una corrida de esas que no se olvidan tan fácilmente, pues Marqués sacará a relucir su toro de temple que tanta fama le ha dado y no han llegado a compararse con el MAESTRO JUAN BELMONTE. Posada que tan amoroso éxito consiguió en la corrida de Abril no le dejará ganar la pelea tan fácilmente y bienvenida el tan discutido mata dor que tantos éxitos lleva logrados en cuantas corridas ha torado esta temporada y particularmente en la de Santander donde el público con su voto le otorgó el «estoque de oro» que se disputaban las primeras figuras de la tauromaquia.

El lunes día 9 los fenómenos hermanos Bienvenida y Corrochano de mostraron su bien cimentada fama lidiando una novillada con caballos y confirmaron los éxitos obtenidos en otras plazas.

De la corrida GOYESCA de día 15 hablaremos otro día dando pormenores de la organización de tan magno acontecimiento que será otro éxito mas que añadir a los obtenidos en las Plazas que se ha celebrado ya este espectáculo.

De la corrida goyesca

En vista de la gran demanda de billetes para la corrida goyesca que ha de celebrarse como un gran acontecimiento el día 15 del actual, la empresa ruega a todos aquellos señores que tuvieren hechos encargos con anterioridad que con toda rapidez, a la mayor brevedad, mañana mismo, se sirvan recogerlos, pues pasado este plazo, la empresa dispondrá de ellos, para servir los nuevos pedidos.

Un grupo de murcianos, entusiasmados admiradores del pintoresco sitio de Verdolay, se han reunido para llevar a cabo la importante mejora de reedificación del puente que hay sobre la Rambla, y que una fuerte avenida se llevó en su mayor parte.

Ahora solamente queda poco y es caso para los peatones y la comisión se propone quede terminada cuanto antes esa obra, que servirá de enlace de la carretera de Verdolay con la de Palmar a Benlloch y ofrecerá comodidades a todos cuantos se sienten por aquellas inmediaciones y al público en general.

El Ayuntamiento contribuye a la realización de esa obra, con la cantidad de mil pesetas y diversos particulares han respondido al llamamiento hecho por la comisión, entregando al Tesorero cantidades diversas con el mismo la laudable propósito.

Doña Mercedes Illán, viuda de Cantó, propietaria de esa servidumbre ha renunciado el derecho que tenía sobre el camino en favor del Excelentísimo Ayuntamiento, y los obreros que viven por aquellas inmediaciones se han ofrecido a ayudar con sus trabajos a la construcción del puente y trasladar gratuitamente materiales.

La comisión encargada de llevar a efecto la reedificación del puente de Verdolay, que tanto beneficia, a cuyo frente figura como Presidente nuestro estimado amigo don Antonio Zamora Martínez se ha hecho acreedora al aprecio más entusiasta, que nos otros le tributamos muy gustosamente y en justicia.

En la Plaza de Toros

Mañana se pone en escena «El Gato Montés», y el lunes «La Parranda».

Por la imposibilidad en que la empresa se ha visto de ofrecer al público murciano el espectáculo anunciado, con Hipólito Lázaro, ha contratado para dos funciones a la compañía de zarzuela de Vicente Lladro, que ha venido actuando en la Plaza de Toros de Valencia; con buen éxito.

Al frente de dicha compañía figura como primer actor y director Daniel Garrido y como maestro concertador Amadeo Riera.

La primera función será mañana martes, poniendo en escena la celebrada obra del maestro Penella «El Gato Montés». Además y por los elementos de la compañía se lidiará y será muerto un becerro.

La segunda y última función será el lunes por la noche con la zarzuela de costumbres murcianas «La Parranda».

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11

JOSE LÓPEZ-MESA LLANOS

Abogado

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Agente de Negocios

Victoria 9, 1.º Horas: 3 a 6. Teléfono 15828

MADRID

Aparato Receptor Radiotelefónico
 De enchufe director a la línea de alumbrado
Suprime pilas y acumuladores, manejo sencillísimo
Precio muy reducido, Sin competencia
 La fábrica que lo construye es una garantía
 Demostraciones sin compromiso en casas particulares
 Antes de comprar otro aparato visite a
BRUGAROLAS y COMPANIA
 Teléfono 1.239 Sociedad, 10

Mata-cucarachas
 Pasta infalible para la destrucción de las mismas
 Venta en el Bazar Murciano

Insecticidas, para las casitas.
Flit, legítimo, para las moscas y mosquitos.
Excelsior Líquido infalible para la destrucción de todos los insectos, su bendición hace superar a todos
BAZAR MURCIANO

¿CALLOS?
 Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes
 y muchas imitaciones ineficaces. Exigido **UNGUENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Puerto**. Plaza de San Ildefonso 5. Madrid.

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
 (STOMALIX).

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.



Colección Universal
 LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA. PERFECTA. CUIDADA
 Para el estudio de todos los libros más importantes de la literatura mundial.

NOVELA - TEATRO - POESÍAS - VIAJES, etc.

ULTIMAS PUBLICACIONES

1001	1002	1003	1004	1005	1006	1007	1008	1009	1010
1011	1012	1013	1014	1015	1016	1017	1018	1019	1020

EN VENTA EN LAS PRINCIPALES LIBRERÍAS O EN CALPE MADRID. Teléfono 547

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todos riesgos
 con la Pérdida de Alquileres, Riesgos de incendio y de
 paralización de trabajo a causa de incendio
FUNDADA EN 1865
 inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.
 Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.- Capital desembolsado: Ptas. 2.448.800.-
 Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000.-

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Ministros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria para contingencias
1887	1.107.414'04	84.580'10	49.155'23	14.010'98
1887	840.928'45	192.288'31	104.387'25	138.438'98
1887	880.901'10	454.984'04	326.987'03	472.984'25
1887	1.048.318'61	380.648'69	347.988'87	902.987'54
1907	7.126.041'69	742.642'76	708.018'86	1.079.111'96
1917	7.808.689'76	7.887.582'09	2.002.879'92	880.000'—
1927	12.681.830'88	2.098.189'76	6.748.885'42	8.200.000'—

Autógrafa por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
 Delegada en Murcia: Agustín Mestayer de Sta. V.

Visite en Madrid el **HOTEL DE VENTAS** donde EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

Hotel de Ventas

Muebles nuevos 34, tocha, 34. Muebles de ocasión
 Unica casa Madrid Entrada libre

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico:
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires:
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico:
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia:
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabanailla, Curacao, Puerto Ordaz, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Poo:
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas, Peseque de la costa occidental de África, Puerto de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la zona, incluyendo en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata:
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Santander.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Centrales a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y otras salidas de las costas, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y para ser a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio, todos los vapores tienen calefacción sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Los planes de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Paraguas Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido.
ABANQUERIA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo

Unión Española de Explosivos
 Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao
 Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luohana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Manjosa); en Madrid; en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS
 Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídrico, Nítrico, Glicerinas - Sulfatos de Sosa, de Cobro, de Zinc, de Hierro y Férrico - Sal Comun - Cloratos - Barnices - Nitro Neol - Colas - Materias Colorantes - Coloración - Nitratos - Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA
 Superfosfatos - Abonos Compuestos - Minerales y Orgánicos - Nitratos de Sosa y de Potasa - Cloruro de Potasa - Sulfatos de Amoníaco y de Potasa - Silvinitas - Escorias Orgánicas - Sulfatos de Cobro y Hierro - Azufre - Maquinaria Agrícola y Accesorios - Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS - para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA
 Dinamitas - Mechas - Detonadores - Polvoras de Mina y de Caza - Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales - Escopetas para Caza - Armas - etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA Don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao número 1 (antigua Casa de Don Gerónimo Ruiz).

EL SOL
 Agencia de encargos y Transportes
 Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España
PASCUAL H. - TELÉFONO 181 MURCIA

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
 De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
 La Unión.—CARTAGENA
 CASA FUNDADA EN 1898
 Grandes Talleres de Función. Calderaria, Maquinaria y Electricidad

Reparación de bombas, ventiladores, máquinas, molinos y trituradoras, etc.
 Máquinas de la GUTH & ROSINS, Motores fijos y marcos, AVANCE, etc.
 Instalación de toda clase de aparatos relacionados con las industrias del metal y metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de carbón y de depósito y reparaciones de aparatos eléctricos de 1 a 15 CV.

BAZAR MURCIANO Murcia, Platería, 66 y 68
 Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena
 Calle Mayor, número 33.

Temas estivales
Por tierras de Galicia

Tiene Galicia poblaciones llenas de encantos y paisajes de belleza sin igual. La Coruña y Vigo, bajo el punto de vista urbanístico, han alcanzado en estos últimos años un extraordinario progreso...

La Coruña, en el orden urbano, además del Parque, que es bellísimo, de la calle Real—centro de concurrencia de la buena sociedad coruñesa, de la bella explanada del Oulton grande y del Obelisco, presenta una plaza atrayente y un puerto amplio y alegre...

Vigo es una ciudad muy industrial, que hoy ha llegado a contener más setenta mil habitantes, presentando en su parte moderna amplias vías y hermosas edificaciones. Pero lo que es admirar más en Vigo es su colosal puerto—hoy el mejor de España y el segundo de Europa—y lo pintoresco de sus pueblos cercanos...

En Santiago de Compostela, hay que admirar bellezas pretéritas, pero de subido valor para el turista que posea de la sensibilidad artística. Santiago es una ciudad sumamente interesante, bajo el punto de vista del arte y de la tradición histórica. El que por primera vez visita Santiago se encuentra que sus calles, edificios y rincones presentan el carácter de una ciudad medieval...

Como en el resto de Galicia, en Santiago predomina el estilo románico en la arquitectura de sus templos aunque también posee maravillas de estilo ojival, del Renacimiento, del neoclásico y del barroco. Del estilo románico es su catedral vieja con la estatua del Apóstol, así como la interesante fachada de las Platerías y la Colegiata del Sar, desollando entre todos sus monumentos el grandioso Pórtico de la Gloria, obra maravillosa del maestro Mateo y única en el mundo como ejemplo de escultura románica.

Uno de los más bellos ejemplares de España del estilo churrigüesco del siglo XVI es la iglesia de San Martín de Piñeiro, destacándose en

BANCO CENTRAL
A'calá, 31.—MADRID
SUOORSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:
(Edificios de su propiedad).
Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 20.000.000
Intereses que se abonarán en cuentas corrientes de pesetas
A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3 " " "
A tres meses. 3 1/2 " " "
A seis meses. 4 " " "
A doce meses o más 4 1/2 " " "

Bastones

este edificio la obra esplendorosa de sus altares; presentando otros edificios elementos del Renacimiento combinados con el ojival, como en el Colegio de Fonseca, o del Renacimiento tan solo, como el Hospital Real, edificio que con el Palacio Consistorial, el Colegio de San Jerónimo y la fachada del Obradoiro de la Catedral, forman la monumental Plaza del Hospital, que es una de las más simplicas e interesantes de España.

Santiago comparte con la Coruña la preeminencia oficial en la región gallega, pues si en esta última ciudad reside la capitalidad de Galicia en el orden militar y el judicial, Santiago la ostenta en el orden eclesiástico y académico, lo cual le confiere cierto carácter cultural, unido a su carácter eminentemente artístico y eminentemente religioso por las peregrinaciones y la veneración que el orbe católico ha rendido al apóstol Santiago siendo tradicional el abrazo que los peregrinos que acuden a Compostela acostumbran a dar al Santo Apóstol. Al hablar de Pontevedra hay que mencionar sus famosas rias y sus paisajes de ensueño.

Las rias gallegas! Cuanto se presta el tema a verter sobre las cuartillas raudales de poesía, que dejamos a aquellas plumas que dominan el astro lírico mejor que el autor de este modesto apunte de viaje! Pero no cabe negar que Pontevedra tiene contornos de incomparables bellezas. Contemplados sus alrededores desde el final del Paseo de la Alameda, el cuadro resulta sorprendente, viéndose una parte de la ciudad sobre una colina da verdor por renne, y de hermosos pinares, salpicados de pequeños caseríos; más allá las azuladas aguas del río Deres, y en las lejanías la ría de Marín, que a poca distancia de la ciudad, puede decirse que es el puerto natural de Pontevedra y lugar de un paisaje lleno de sugestivos encantos.

Galicia tiene hoy vida propia. La industria de la pesca y la de las conservas, constituyen para ella una gran riqueza y no de menos prosperidad disfruta por su desarrollo agrícola y ganadero. Pero Galicia tiene en perspectiva

Jabas, Malacas, Cerezas, Juncos, Café, Ebanos, Roten, Ingleses legítimos, Recibidos últimos modelos, Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI. - Platería, 22

para el porvenir, la gran riqueza que puede proporcionarle—igual que a lo menos hermosa región asturiana—la explotación de su admirable paisaje y de sus incomparables bellezas naturales, cuando el turismo en España se organice en gran escala y se pueda sacar partido de esos rios teatros que Dios ha dispensado tan pródigamente a nuestra hermosa patria, que en este orden nada tiene que envidiar ni a Italia ni a Suiza, ni a los más bellos países del mundo.

Francisco Fernández Sánchez-Puerta.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21
Enfermedades del pecho
Dr. José Carrillo Lozano.
Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6
Garganta, nariz y oídos
Dr. Angel Martín Fernández.
Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6
Enfermedades de los niños
Dr. Amalio F. Delgado de la Peña
Martes, jueves y sábados, de 3 a 6
Cirugía General
Dr. Francisco Montijano Buendía
Martes, jueves y sábados, de 4 a 6
Enfermera visitadora
Señorita Bernat.

Boletín Religioso Septiembre 1929

Este mes consta de 30 días.
Está consagrado a San Miguel Arcángel.
Toque de Aíba por la mañana a las cinco.
Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y media.
Santorai
DIA 6
Viernes.—Nuestra Señora de los Reyes, Santa Regina y San Agustino.
Vela y Alumbrado
Se descubre por la mañana a las nueve.
Se reserva por la tarde a las siete.
Día 6.—En San Antolín.
Día 7.—En San Juan Bautista.

Pascual García Ibáñez
VINOS Y ALCOHOLES
VERMOUT TORINO « GARCIA »
Y E C L A

Precios del mercado

- DIAS DE SEPTIEMBRE
LONJA
De los 50 kilos
Patatas 8'50 pesetas
Tomates 5'50
Bajoceros 17'50.
Pimientos verdes 00'00
Id. gordos 25'00.
Chirivías 20'00
Cebolla seca 4'50
Ajos secos 62'50.
FRUTAS
Melocotones 22'50.
Membreses 12'50.
Melones 7'00
Limones 14'00.
Serdias 5'00.
DOCEÑA
Calabaza totanera, 9'00.
Berenjens, 0'60.
Lechugas 0'60
Coles 3'00.
Rábanos 6'50
PESCADERIA
Precios por kilos
Merluza 6'00
Atún, 8'00
Cazón 2'50
Emperador 2'50
Májol 2'50
Magres, 2'00
Salmonete 6'00
Sardina 1'60
Boga 1'40.
Pajal 2'50
Gallinas 3'00

Notas de cine

«Un muchacho de suerte»
Con el último y reciente estreno de la Corporación intitulado «Un muchacho de suerte» se presenta como principal intérprete el conocido actor George Jessel, quien se ha especializado en producciones de ambiente farfalleo.
La acción comienza en el Bronx barrio judío de Nueva York, donde vive el relojero Jessel con su esposa una hija y un hijo. El padre quiere que «Georgio» sea relojero como él pero el caso es que al muchacho, siempre qu arma o desarma un reloj le sobran piezas. «Georgio» desea ser artista de teatro y para ello tiene disposiciones, más el viejo Jessel no quiere oír hablar de semejant cosas.
Un día a «Georgio» se le ocurre tomar un teatro por su cuenta y dar una función que, según él, será un éxito. Como le falta dinero y el padre no se lo quiere dar, la madre que adora a su hijo, le entrega sus propios aros para que los empeñe y obtenga la suma necesaria. «Georgio» se niega

a aceptar este sacrificio, pero la madre tanto insiste que, al fin, los toma.
Llega la noche de la función. Todo está preparado. El barrio entoro ha concurrido al teatro... y éste no se abre. ¿Qué pasa? Que «Georgio» no ha podido reunir trescientos dólares que faltan para cumplir el contrato y el dueño del local se niega a abrir las puertas. La función fracasa. Los concurrentes se refugian furiosos... y «Georgio» decide no volver a su casa hasta no haber conseguido el dinero para rescatar los aros empeñados.
Meses más tarde encontramos a «Georgio» en San Francisco, trabajando de mozo en un café. Mientas sirve a los clientes no puede perder su costumbre de cantar y bailar al compás de la orquesta. Los parroquianos aplauden, creyendo que es un artista contratado para divertirlos y piden bis. Así el dueño del establecimiento decide de pronto una nueva atracción y no pierde el tiempo en aprovecharla. «Georgio» se convierte en el cantante de moda y el café en uno de los lugares más concurridos de la ciudad.

Schipa cantará para la pantalla

Por noticias recibidas de la boca del cine, uno de los más grandes productores norteamericanos trata de obtener el concurso de los más celebrados cantantes, para que se presenten ante el nuevo sistema de películas habladas. A tal efecto ha sido firmado con un ventajoso contrato el compromiso de Tito Schipa para que éste filme en Hollywood a guisa de cantadas siendo posible que se lleven simplemente la pantalla, y con un aparato escénico, las más célebres óperas en los cuales aquel cantante pueda lucir mejor sus facultades.
Entretanto, ha causado cierta sensación el comentario hecho por otro tenor famoso el norteamericano John McCormack, quien predice de que tanto la ópera como el concierto teatral están destinados a desaparecer por el cine hablado, que según él, podrá llevar a domicilio, en un futuro cercano, todo el espectáculo que hoy es necesario ir a ver a los teatros en la actualidad algunos laboratorios norteamericanos hacen ensayos, a fin de enviar por radio una reproducción cinematográfica de las escenas y las voces, de modo que, de obtenerse esto, bastaría pagar una especie de derecho de suscripción para tener en casa cada noche, la película hablada o cantada que uno deseara.

Maletas y sacos para viajes
Máquinas de afeitar
LAS MEJORES MARCAS
Valeo y Gillette—hojas y accesorios para las mismas.
BAZAR MURCIANO

Hospital Reina Victoria
Hora de consultas
Medicina general, Dr. don José Vinader Mazón, lunes, miércoles y viernes a las 10.
Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Farra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.
Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Farra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Martínez, martes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palacios Ciemaras, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.
Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.
Enfermedades del sistema nervioso Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.
Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Seria, martes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.
Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Güner Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.
Enfermedades de la boca y dientes Dr. don Antonio Pascual Murciaos jueves a las 3 de la tarde.

Academia de Comercio
dirigida por
Don Federico Díez Puche
Cálculo Mercantil, Teoría de Libros por Partida Doble, Idioma francés.
Jabonetas, 14.
Facilita el lavado "Jabón Sunlight" de las ropas
Tiene las mayores ventajas a todos los jabones, deja la ropa como nueva no estropea y da satisfacción a todo el mundo.—Precio de la barra 70 cts.
Venta Bazar Murciano y Fin de Siglo
FUMADORES
Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. HOY también hay carne de cerdo
Gorras de baños
Las últimas novedades en formas y colores.—Clases especiales en el El Bazar Murciano y Fin de Siglo
Bastones
Bastones surtidos en la mano.
Perfumería
en general de todas las marcas selectas.
Venta en el BAZAR MURCIANO

Boletín de EL TIEMPO —375—
Y el policía aficionado le dejó proceder al arreglo de su persona.
Mientras se afeitaba, Luis Rosa reanudó la conversación:
—¿Está usted contento de la jornada?—preguntó a Lepalud?
—No he conseguido nada... Sin embargo, estoy en la pista. Tal vez tendremos que ir a Orense para ver a la señora de Guérelain.

A este nombre, el rostro de Luis Rosa reflejó repentinamente.
Lepalud observó tal cambio.
—¡Pues bien! ¿qué hay?
—¡Esperet!... Ya dí con ello... sí, así, de repente... Habrá de darle detalles.
—¡Vamos, habla!
—¡Pues bien! ayer, mientras que usted se dirigía a Santillán, yo me senté en la puerta de un café de los grandes bulevares, donde hice conocimiento con una gentil joven que saboreaba una copa de madera.
Lepalud sonreía.
—¡Ah! veo que te distraes.
—¡Orambail!... uno no es de piedra. Después de haber tomado alguna cosa juntos, fuimos a comer a un restaurant... nada caro... en fin, la acompañé a su casa, donde vi sobre la chimenea una fotografía que llamó mi atención. Después de entonces me devanaba los sesos preguntándome dónde había visto yo a aquel hombre... ahora ¡ya! dí con él... ¡Es el señor de Guérelain!

—¡Vamos, estás loco!
—Se lo juro a usted.
—¡El retrato del señor de Guérelain en casa de una mujer así! ¿El señor de Guérelain que se suicidó? Eso me parece inverosímil.
Entonces, el mismo Luis Rosa pareció depenar su seguridad.
—No—dijo después de un instante de reflexión.—¡No es posible! Sin duda me ha engañado una semejanza... El señor de Guérelain no puede ser el padre de esa mujer.
—¡Su padre!... ¿pero qué estás diciendo?
—Así me lo ha dicho ella.
Sin responderle, le preguntó Lepalud:
—¿Como es esa mujer?
—Una morena bastante bonita,
—¿Qué edad?
—¡Hablé! Eso es difícil de decir. Pero cuando unos veintiocho a treinta y dos años.
—¿Conoces su nombre?
—Conozco el que ella me ha dicho: Alicia.
—¡Alicia!... ¡Pero si es así!

Entonces, Luis Rosa quedó estupefacto con su descubrimiento.
—¡Ómol!—dijo en el ojalmo del sombrero,—¡es posible... sería la hija de...
—Del señor de Guérelain!
—¡Caracoles!
—¿Estás seguro de que el retrato del señor de Guérelain el que tú has visto en su casa?
—¡Orambail! me parece...
—Es necesario que yo vea eso.
—Es fácil. Ella vive en la calle de Mauberge, 24.
—¿Tú no has dicho nada?
—Nada. No estaba seguro de reconocer el retrato. Únicamente me decía: «He aquí una cara que yo conozco».
—Pero respecto de ti ¿qué has dicho?
—¡Oh! ¡jufufufu! Le he dicho que vivo en París desde hace un año, en compañía de un tío mío, que iba a emplearme en alguna parte... en un ministerio.
—¿Y ella te ha hablado de su pasado?

Primo de Rivera anuncia que no variará el régimen de censura para los debates de la Asamblea Nacional

POR TELEGRAFO

Madrid.—Con el general Primo de Rivera estuvo despachando el ministro del Ejército y el Oficial Mayor de la Presidencia,

Declaraciones del Presidente

Al llegar a Madrid el jefe del Gobierno acudieron a interrogarle varios periodistas, acerca de su viaje por poblaciones diversas del Norte y sobre el momento político.

Los contestó el Presidente que por medio de notas oficiales y en discursos ya había hablado de sus visitas a esas capitales y en cuanto a la cuestión política que no había nada nuevo. Todos venimos dispuestos a trabajar y basta con ello.

Preguntado acerca de cuando darían principio las sesiones de la Asamblea Nacional, dijo, que en el mes de Noviembre o a fines del de Octubre, siendo las sesiones más continuadas que de costumbre.

Se extrañó de la importancia que se concede a la entrevista que tendrá con el conde de Romanones, toda vez que únicamente tratarán sobre la posición a adoptar por los expresidentes de las Cámaras y Consejo acerca de su concurrencia a la Asamblea.

Añadió que no conocía las declaraciones de Sánchez de Toca, de las que le hablaron los representantes de la Prensa, por no haber tenido tiempo de leer los periódicos.

Anunció que seguirá el régimen de censura para los debates de la Asamblea Nacional.

Ultimamente se preguntó al jefe del Gobierno si era verdad que estaba enfermo en el cañonero «Dato» el expresidente don José Sánchez Guerra.

Que yo sepa, contestó, no está enfermo. Las noticias, por el contrario, que he recibido sobre su salud son completamente satisfactorias.

Comprendo que se interesen por él sus familiares, pero este es un asunto que se está ultimando, aunque no se pueda determinar la fecha en que termine su tramitación.

Antes de un Consejo

Antes del Consejo de la tarde estuvieron hablando con los periodistas los ministros de Trabajo, Instrucción pública y Fomento.

Entre los asuntos que lleva Aunós, sobre todos los pendientes desde el Consejo de Bilbao, figura el del contrato agrario.

Calvo someterá a deliberación diversos proyectos sobre construcción de diversos grupos escolares.

El conde de Guadalhorce manifestó que por la comisión nombrada en

su día se está ultimando los proyectos de electrificación de ferrocarriles y redacción de pliegos de comisiones para sacar a concurso esas obras. Seguramente se anunciará el concurso a primeros de Noviembre.

El ministro de Economía llevará al Consejo un decreto sobre creación de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Rústica.

Lo tratado en el Consejo La reunión de los ministros duró bastante tiempo.

Se cambiaron impresiones sobre las visitas realizadas por el Presidente y los ministros.

Aunós y el Conde de los Andes dieron conocimiento de varios proyectos; los contratos agrícolas, creación de Cámaras rurales.

Se acordó la construcción de grupos escolares y numerosos expedientes.

También se aprobó dar trato de nación más favorecida a Irlanda.

Reorganización del Seguro de Campos.

Concesión de la Medalla de Oro del Trabajo para el P. José Pérez del Pulgar.

Aprobando las tarifas mínimas para la Compañía organizadora de protección a la industria cinematográfica.

Mañana se celebrará un nuevo Consejo

Desgracia en Cartagena

Niña arrollada por un automóvil

En la carretera de La Unión fué arrollada por un automóvil la niña de 10 años de edad Isabel Torralba Ruiz con domicilio en la Media Luna.

Resultó con heridas graves en la cabeza, y en una camilla fué trasladada al Hospital donde se le asistió convenientemente.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 5	
Interior 4 1/2	73.50
Amortizable 5 1/2	91.40
Amortizable 4 1/2	90.00
Banco de España	570.00
Tabacos	229.00
Francos	26.80
Libras	82.91
Dollars	6.78
Liras	85.5

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

GRANDIOSAS CORRIDAS DE FERIA

Para los días 8, 9 y 15 de Septiembre de 1929 (Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide)

— DIA 8 —

6 TOROS 6 de la Ganadería de la Vinda de CONCHA Y SIERRA de Sevilla (en testamento).

Marquez :: Posada y Manolito Bienvenida

A las 5 en punto de la tarde (H. O.)

— DIA 9 —

6 ERALES 6 de la Ganadería de MORENO SANTAMARIA de Sevilla.

Pepito Bienvenida - Alfredo Carrochano y Rataelito Bienvenida

A las 5 en punto de la tarde (H. O.)

— DIA 15 —

GRANDIOSA CORRIDA GOYESCA II

II Suntuosa Manifestación de Arte de Epoca!

8 TOROS 8 de la Ganadería de los señores D. Rafael y D. Leopoldo L. CLAIRAO de Salamanca.

Marcial Lalanda :: Nicanor Villalta Niño de la Palma :: Félix Rodríguez

Detalles de este grandioso acontecimiento taurino en programas especiales.

La corrida empezará a las 4 EN PUNTO de la tarde (H. O.)

Precios y detalles en programas de mano

Plaza de Toros de Murcia

Gran Compañía de Zarzuela de Vinente Utrero

Día 7 de Septiembre de 1929, a las diez noche primero y segundo acto de la ópera española del maestro Penella,

EL GATO MONTÉS

A la terminación del segundo acto, lidia y muerte de un becerro por los artistas de la Compañía.

Día 9 de Septiembre, a las diez noche, la preciosa zarzuela de costumbres murcianas con letra de Fernández Ardavín y música del maestro Alonso, en tres actos, titulada

LA PARRANDA

Precios: Sillas de pista 2 pesetas. General 0.50.

El regreso del Rey

Pasó la mañana en casa de un odontólogo

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el expreso de Santander regresó a la Corte el Monarca. Acudieron a esperarle Primo de Rivera, el gobernador civil y otras personalidades.

Desde la estación marchó don Alfonso a Palacio. Se asió y seguidamente salió para la clínica del odontólogo señor Aguilar, donde pasó la mayor parte de la mañana.

Por esta circunstancia no despachó con el jefe del Gobierno. Lo hará mañana.

Seguramente, el sábado regresará el Rey a Santander.

ECOS DE LA ALCALDIA

La circulación en las carreteras

Ayer dijo el alcalde a los periodistas que había hablado con el Ingeniero de Firmes Especiales señor Bertra, haciéndole saber la visita que le habían hecho algunas comisiones de pueblos interesados en que la circulación por carreteras durante los días venideros de gran afluencia de forasteros, prohibida hasta ahora por las obras de adoquinado que se vienen realizando, se restablezca.

El señor Bertra prometió al alcalde dar los órdenes oportunos para que el tránsito rodado por las carreteras del Pámar, Alcantarilla y Espinardo se verifique desde hoy mismo. Únicamente podrán circular los automóviles y carruajes particulares y los del servicio de viajeros. Los demás vehículos destinados al transporte de mercancías y materiales no harán por la carretera de desviación de cada uno de los mencionados puntos, ya que solamente se tiende a que el público en esta época de Feria no encuentre dificultades para la entrada y salida de la ciudad.

Desde París

Clemenceau se ha agravado

Por telégrafo de la tarde París.—Se ha agravado en su estado Clemenceau.

Los médicos de cabecera le aprecian varios focos de congestión alarmentosa debido a su edad.

Quisiera político francés con 88 años.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 4

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 11.831.440.

Desagüe, metros cúbicos, 685.645.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10.737.321.

Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

PANTANO DE PUENTES

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 877.070.

Desagüe, metros cúbicos, 166.416.

Murcia 5 de Septiembre de 1929.

Hacia Amberes

Sale de un puerto alemán la escuadrilla de contratorpederos españoles

Por telégrafo de la tarde Wilhelmshaven.—Zarpó con rumbo a Amberes, después de ser objeto sus tripulantes de múltiples agasajos, la escuadrilla de contratorpederos españoles.

De Amberes y tocando en otros puertos intermedios regresarán a España.

En el camino enviaron un cablegrama agradeciendo las atenciones que se les dispensaron en Alemania.

La Exposición de Sevilla

Por telégrafo de la tarde Se suprime la subvención del Estado

Madrid.—Se ha dictado una disposición suprimiendo la subvención del Estado que venía disfrutando la Exposición de Sevilla.

El motivo es el funcionamiento normal de dicho certamen.

Sevilla.—Se celebró el primer Consejo de E. tudiantes Católicos.

Se telegrafó al Papa, saludándole.

Los dramas de la velocidad

Vuelca una camioneta y resultan heridos gravemente un sargento y dos soldados

Por telégrafo de la noche Tetuan.—En las inmediaciones de Benkerich voló una camioneta.

Resultaron heridos gravemente el sargento Diego Fernández y dos soldados.

El sargento Juan Figueras, y otros soldados recibieron lesiones menos graves.

El vehículo quedó destruido.

Gibraltar en regocijo

Se le devuelve su categoría de base naval

Por telégrafo de la noche Gibraltar.—Se ha dictado por el Gobierno un decreto en la que se devuelve a Gibraltar su categoría de base naval.

Con este motivo la población siente gran regocijo.

El suicidio en Santander

La joven Carmen se quitó la vida por contrariedades amorosas

Por telégrafo de la noche Santander.—El juzgado se ha in cantado de la carta que poseía la suicida Carmen Fano.

Parece ser que los motivos del suicidio han sido disgustos ocurridos con su amante.

Se cree que el amante llamado Manolo ha sido secretario del jefe de los radiales Lerroux.

Se crean patronatos para la protección de emigrantes españoles

POR TELEGRAFO

Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones menos interesantes estas dos:

Autorizando la creación de patronatos para la protección de emigrantes españoles, en América, Francia, Argelia, Portugal y zonas del protectorado en Marruecos de Francia y España.

Indica que a petición del representante diplomático de España, o a iniciativa del ministro de Economía, podrán crearse también dichos patronatos en países en que los emigrantes españoles necesitan de protección económica social.

Dichos Patronatos serán presididos por el representante diplomático de España o por su cónsul, y de ellos serán vocales los representantes de las Cámaras de Comercio y de todas aquellas sociedades que residen en esos territorios.

El mismo periódico oficial publica otra disposición suprimiendo el canon extraordinario que con carácter temporal se estableció por otro Real decreto sobre los barcos de compañías extranjeras que toquen puertos españoles.

Un buen negocio

Hacían pedidos de embutidos y no los pagaban

Por telégrafo de la noche Barcelona.—La policía ha detenido una numerosa banda de estafadores.

Estos hacían grandes pedidos de embutidos y lo vendían por bajo precio en Barcelona.

Los estafadores ingresaron en la cárcel.

Los grandes vuelos

El "Conde Zeppelin" dará la vuelta al mundo sin escalas

Por telégrafo de la tarde Nueva York.—Se asegura que el dirigible «Conde Zeppelin» hará su viaje dando la vuelta al mundo sin hacer escalas.

Las provisiones para el vuelo las facilitarán aviones.

No se tiene noticia oficial de este vuelo.

La fiesta nacional

Por telégrafo de la noche En Madrid

Madrid.—En Vista Alegre se celebró una novillada en la que fué alcanzado el novillero Maravilla.

Sufre fuerte conmoción cerebral.

En Cuenca

Cuenca.—Los toros de Moreno Santamaría cumplieron.

Marcial Lalanda quedó bien.

Fuertes Bejarano y Lorres estuvieron muy valientes.

En Villarrobledo

Villarrobledo.—El ganado de Matas Sanchez, bueno.

Cagancho quedó muy bien y cortó orejas.

Barrera y Félix Rodríguez quedaron regularmente.

La Exposición de plantas y flores

Ayer tarde se verificó la inauguración de la Exposición de Plantas y Flores instalada en uno de los paseos del público a la entrada de Parque. Las instalaciones llaman la atención por la esplendidez de lo expuesto y la gran variedad de plantas.

GARANTIA

Todas las carnes y embutidos de la Fonda Negra tienen garantía absoluta.

MIL PESETAS al que haga morcillas como esta Casa.

RIFA DE LA PROTECTORA DE LOS POBRES

Número premiado en el día de ayer

186

El Principe de Asturias

Cena en Palacio con el Monarca

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Al atardecer llegó a la Corte el Principe de Asturias.

El público lo aplaudió a su paso por las calles.

Se dirigió a Palacio y cenó allí con don Alfonso.

Para helados CASA DIEZ

Plaza de Belluga n.º 8. Teléfono 2848

El cadáver de un aviador

Lo arroja el mar cerca de Lisboa

Por telégrafo de la noche Lisboa.—El mar ha arrojado el cadáver de un hombre que no se ha identificado todavía.

Parece que se trata del tripulante del avión «Joven Suiza» que despegó en un vuelo trasatlántico.

ENTIERRO

A las diez y media de la mañana de ayer se verificó el entierro de la bondadosa y distinguida señora doña María de los Angeles Brava Villasant. Izquierda, esposa de nuestro buen amigo el capitán de Estado Mayor don José Poveda Pagan.

El acto tuvo lugar desde la rectoral de San Miguel, acudiendo numerosas amistades de la familia de la finada, que testimoniaron la expresión de su sentimiento por la dolorosa desgracia.

Reiteramos nuestro pésame a la apenada familia y especialmente al atribulado esposo nuestro estimado amigo.

Después en paz el alma de la finada.

NOTICIAS

Regreso

Después de pasar una temporada en el extranjero, en viaje de ampliación de estudios, ha regresado a ésta el Dr. Morínigo Cascoán, nuestro querido amigo, al que hemos tenido el gusto de saludar.

Sea bien venido.

Ama de cría

Para casa de los padres, leche de dos meses edad 24 años Ana Pérez Bravo.

Darán razón casa de Juan Rín preguntando por María Ramos en Puente Tocinos.

Lo más elegante en

Statures, Ligeo y Tirantes lo encontrareis en la Abastiguera BAYNEBY Platería, 22

Máquinas de afeitar

LAS MEJORES MARCAS Valet y Gillette—hojas y accesorios para las mismas. BAZAR MURCIANO